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Ata da 20° Sessão ordinária, do biênio 2019/2020, da Câmara Municipal de 
Tururu/CE; da Sessão Legislativa Ordinária, da Legislatura de 2017 a 2020, 
presidida pelo vereador Pedro Antônio Praciano e secretariada pelo vereador, 
Antônio Marcos Sales Menezes, 2° Secretário, realizada aos 09 (nove) dias do 
mês de dezembro do ano de 2019 (dois mil e dezenove), às 09:00 horas, na 
Câmara Municipal de Tururu/CE, situada na rua Neném Barroso n° 18, centro, 
Tururu-CE. Através do livro de presença registrou-se a presença dos seguintes 
vereadores: Antônio Marcos Sales Menezes, Carlos Serpa Menezes Barroso, 
Damiana Edna da Silva Pereira, Francisco Gláucio Damasceno Chaves, 
Hermesson Ferreira da Fonseca, José Barroso Moreira Pedro Antônio Praciano 
e Pedro Santana de Almeida Filho, bem como a ausência do Ver. Francimar 
Magalhães Rodrigues, verificando-se assim o número legal de vereadores 
presentes. Verificado o quórum legal de vereadores, foi registrada a presença da 
consultora parlamentar Dra. Mila Raiane Lopes Nogueira e do assessor jurídico 
da Câmara Dr. Luiz Guilherme Eliano Pinto — OAB-CE 21.516, pelo senhor 2° 
secretário, quando então o Presidente, Vereador Pedro Antônio Praciano, 
declarou aberta a sessão e deu início ao Expediente. Inicialmente, foi passada a 
palavra ao 2° Secretário para que este fizesse a leitura da ata da sessão anterior, 
posteriormente colocada em discussão e votação no plenário, tendo sido 
aprovada por unanimidade. Prosseguindo, a presidência comunicou que, em 
razão da renúncia do 1° Secretário na sessão anterior, nos termos regimentais, 
daria início a eleição para ocupação do cargo vago na Mesa. Continuando, 
informou ainda que até o presente momento não havia candidatura para a 
ocupação do cargo de 1° Secretário, não havendo nenhuma candidatura ou 
manifestação para o prosseguimento da eleição do cargo vago, a presidência 
comunicou o adiamento desta para a sessão ordinária seguinte. Continuando, a 
presidência determinou a leitura da matéria do Expediente, passando a palavra 
ao 2° Secretário, Antônio Marcos Sales Menezes, para que se procedesse a 
leitura: Projeto de Lei N° 024/2019 — Ratifica o Protocolo de Intenções firmado 
para a constituição do Consórcio Público de Manejo dos Resíduos Sólidos do 
Litoral Oeste, de autoria da Prefeita Municipal; Projeto de Lei N° 025/2019 — 
Dispõe sobre o aumento do salário-base do cargo de enfermeiro, e dá outras 
providências, de autoria da Prefeita Municipal. Finda a leitura dos Projetos de 
Lei, a presidência informou o encaminhamento destes para as comissões 
parlamentares competentes. Dando continuidade, retornou a palavra para o 2° 
secretário para que se procedesse a leitura dos demais matérias: Requerimento 
N° 050/2019 — Requer a Prefeita Municipal que, junto a Secretaria de Saúde, 
providenciem uma sede para os Agentes Comunitários de Saúde, de autoria do 
Ver. Pedro Santana de Almeida Filho; Requerimento N° 051/2019 — Requer a 
Prefeita Municipal que, junto a Secretaria de Infraestrutura, providenciem a 
construção de um quebra mola na localidade de Portelinha, distrito de São Pedro 
Gavião, de autoria do Ver. Pedro Antônio Praciano; Requerimento N° 052/2019 



— Requer a Prefeita Municipal que, junto a Secretaria de Saúde, providenciem a 
disponibilização de uma ambulância em regime de 24h no distrito de Conceição 
dos Caetanos, de autoria do Ver. Carlos Serpa Menezes Barroso; Requerimento 
N° 053/2019 — Requer a Prefeita Municipal que, junto a Secretaria de 
Infraestrutura, providenciem a construção de uma passagem molhada na 
localidade de Mulungu, de autoria do Ver. Carlos Serpa Menezes Barroso. 
Requerimento N° 054/2019 — Requer junto ao Poder Executivo, bem como a 
Secretaria de Infraestrutura, a construção de pavimentação em pedra tosca 
(calçamento) para os bairros: Estação, Alto dos Feitosas e Alto da Paz, de 
autoria do Ver. Francisco Gláucio Damasceno Chaves. Finda a leitura das 
matérias, estas foram colocadas em discussão e votação, tendo todas sido 
aprovadas por unanimidade. Não havendo mais matéria a ser apresentada no 
Expediente, a presidência declarou seu encerramento e o início do intervalo 
regimental de 15 min. Retornando, verificado o quorum regimental, a presidência 
declarou aberta a Ordem do Dia, onde, inicialmente, comunicou o recebimento 
de solicitações de trâmite de Urgência Especial dos Projetos de Lei N° 024/2019 
e 025/2019, de autoria da Prefeita Municipal. Seguindo, a presidência passou a 
palavra ao 2° Secretario para que se realizasse a leitura da matéria e dos seus 
respectivos requerimentos de Urgência Especial: Projeto de Lei N° 024/2019 — 
Ratifica o Protocolo de Intenções firmado para a constituição do Consórcio 
Público de Manejo dos Resíduos Sólidos do Litoral Oeste, de autoria da Prefeita 
Municipal; Projeto de Lei N° 025/2019 — Dispõe sobre o aumento do salário-base 
do cargo de enfermeiro, e dá outras providências, de autoria da Prefeita 
Municipal. Finda a leitura, seguindo o que determina o Regimento Interno desta 
Casa de Leis, a presidência deu início a votação dos Requerimentos de Urgência 
Especial, tendo estes sido aprovados por unanimidade. Aprovadas as Urgências, 
a presidência determinou a suspensão da sessão para a confecção dos 
pareceres. Retornando a sessão e apresentados os pareceres dos Projetos em 
questão, se deu início as discursões e deliberações dos projetos. Colocados em 
votação, todos foram aprovados por unanimidade. Continuando, a presidência 
passou a palavra ao 2° Secretario para que se procedesse a leitura do matéria 
objeto da Ordem do Dia: Projeto de Lei N° 021/20 19 — Denomina de José Edilson 
Rodrigues a praça situada no bairro Estação, e dá outras providências, de autoria 
do Ver. Antônio Marcos Sales Menezes. Finda a leitura e feita a apresentação 
dos pareceres das Comissões Parlamentares competentes, deu-se início a 
discussão e deliberação da matéria, tendo sido esta aprovada por unanimidade. 
Não havendo mais matéria sujeita a deliberação do plenário na Ordem do Dia, a 
presidência declarou aberta as Explicações Pessoais, momento no qual 
fizeram o uso da palavra os parlamentares: Carlos Serpa Menezes Barroso, 
Damiana Edna da Silva Pereira, Pedro Santana de Almeida Filho e Francisco 
Gláucio Damasceno Chaves, momento no qual este solicitou que fosse 
confeccionado ofício a Secretaria de Proteção Social, Justiça, Mulheres e 
Direitos Humanos do Estado do Ceará solicitando a entrega dos documentos 
requeridos no Carro do Cidadão no mês de agosto quando este se encontrava 
no município de Tururu/CE. Não havendo mais oradores para falar na Explicação 
Pessoal e nem matéria a ser deliberada, a presidência comunicou que, nos 
termos do art. 93 do Regimento Interno desta Casa, daria início a eleição da 
Comissão de Representação Legislativa. Realizado o procedimento e feito o 
escrutínio nos termos regimentais, a presidência retomou a palavra, seguindo, 
informou o resultado comunicando que os leitos para compor a Comissão junto 



ao presidente foram os vereadores Carlos Serpa Menezes Barroso e Francisco 
Gláucio Damasceno Chaves. Não havendo mais nada a ser deliberado, a 
presidência determinou a suspensão da sessão para a confecção da ata. 
Retornando a sessão, a presidência passou a palavra ao 2° Secretário para que 
se procedesse a leitura da ata, finda a leitura, foi posta em votação e aprovada 
por unanimidade. Não havendo mais nada a ser deliberado, a presidência 
informou que a próxima Sessão Ordinária será realizada aos dias 17 de fevereiro 
de 2020. Finalizando, agradeceu a todos os presentes e, sob a proteção de 
Deus, declarou encerrada a sessão e autorizou ao Secretário a fazer a lavratura 
da ata. Eu, Antônio Marcos Sales Menezes, 2° Secretário, providenciei e 
subscrevi na forma regimentada da Lei. Salas das Sessões da Câmara Municipal 
de Tururu/CE, aos 09 (nove) dias do mês de dezembro do ano de 2019. 


